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Předmluva

Tento dokument (EN 12957:2001+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 143
„Bezpečnost obráběcích strojů“, jejíž sekretariát zabezpečuje SNV.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1, schválenou CEN 2008-12-29.

Tento dokument nahrazuje EN 12957:2001.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je vyznačen v textu značkami ! ".

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Přílohy A, ZA a ZB jsou informativní, příloha B je normativní.".

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma platí pro zařízení užívající proces elektroerozivního obrábění (EDM) definovaný v kapitole
3. Tato evropská norma je norma typu C podle EN 1070.

V předmětu této normy je uvedeno strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací
a událostí, kterých se tato norma týká.



Doplňkové pokyny jsou uvedeny v normách typu A a B, na něž jsou v textu odkazy.

Pokud se liší ustanovení této normy typu C od těch, které jsou uvedeny v normách typu A nebo B,
mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními ostatních norem pro stroje
konstruované a vyrobené podle ustanovení této normy typu C. Poskytuje prostředek dosažení shody
se Základními požadavky zdraví a bezpečnosti (EHSR) směrnice „Strojírenství“ (98/37/EC).

1 Předmět normy

1.1 Tato norma specifikuje technické bezpečnostní požadavky a opatření na elektroerozívní zařízení
a systémy (např. elektroerozivní hloubicí stroje, elektroerozivní drátové řezací stroje), které musí
převzít osoby zabývající se projektováním, výrobou, instalací a/nebo dodáváním tohoto zařízení. Tato
norma obsahuje také informace, které musí výrobce poskytovat uživateli.
1.2 Požadavky této normy na konstrukci se nesmějí používat u zařízení pro vyjiskřování
a elektrochemické obrábění.
1.3 Tato norma uvažuje použití elektroerozivního zařízení v běžném dílenském prostředí a nevýbušné
atmosféře včetně instalace, seřizování, údržby, opravy a demontáže pro přepravu.
1.4 Tato norma platí také pro pomocná zařízení potřebná pro elektroerozívní obrábění.
1.5 Tato norma se zabývá zvláštními nebezpečími, která jsou uvedena v kapitole 4, tabulce
1 a preventivními opatřeními v kapitole 5, tabulce 2.
1.6 Tato norma platí pro stroje vyrobené po datu jejího vydání.

POZNÁMKA Směrnice 94/9/EC, která se týká zařízení a ochranných systémů pro výbušná prostředí se
může použít pro stroje a zařízení podle této evropské normy. Tato norma není určena pro zajištění
prostředku dosažení shody se základními požadavky zdraví a bezpečnosti směrnice 94/9/EC.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


